

一样的培训不一样的效果

基层
你我他

■通讯员 段建春

近日,炼钢二厂运转车间组织全体职工进行了安全培训。这次培训,该车间安全组组长精心准备内容,改变过去的文字叙述,全部采用图片及视频形式进行。

提起这次培训,该车间安全组组长刘峰说,他担任运转车间专职安全员多年来,每次培训,都想让大家学到真正的安全知识、防护技能,并运用到工作中,保证职工安全、生产安全、设备安全。但是,效果却不尽如人意。为了搞好这次安全培训,他与北区安全员一起到班组职工中听取大家的意见与建议,决定采用图片与视频相结合的方式培训教育。培训的关键在于提高职工的安全意识,触动大家的灵魂,以情感人。他从职工的一封信安全家书说起,该职工的妻子感到最幸福的事,是每当丈夫该下班时,听到家门锁钥匙转动的声音最幸福,说明丈夫已安全回家。因为对于整个世界而言,我们每名职工只是一个生命,但

是对于一个家庭来说他却是整个世界。培训所运用的视频与图片全部是发生在大家身边,也是大家所熟悉的。刘峰对每张图片进行了讲解,对违章违制触动红线的危险性、将会造成什么样的后果进行了一一分析。

每名职工都知道安全生产的重要性,谁也不想出事,但稍不注意就会出事,这就说明了大家的安全意识还不够强,存在侥幸心理。怎样才能保证安全生产?他讲到一方面要提高安全意识,另一方面要提高操作技能,保证设备稳定运行,让设备始终处于受控状态。此次培训精心选出的100余幅图片,内容涉及违章违制现象、陋习行为、事故现场。具有视觉冲击力的图片、视频,简单明了,发人深省。

编后》》》

由文字转变为以图片和视频相结合的安全培训方式,这一方式的变化,体现了培训组织者的良苦用心。用心之处必有收获。职工通过观看身边发生的违章违制现象、陋习行为、事故现场画面,在触目惊心、发人深省的同时,接受了一次深刻的安全教育,达到了安全培训的目的。

原料开发采购部 举办应用体系提升采购质量培训

■通讯员 任李鹏 报道

本报讯 原料开发采购部近日邀请制造与质量管理部专家,举办以“应用体系方法,提升采购质量管理”为主题的质量专题讲座,从体系的角度就如何提升采购质量进行了全方位的解析、交流。

专家从运用体系理念如何优化采购质量控制、质量体系审核如何与采购过程相结合进行了详细的讲解。在采购工作中对供方的开发、选择、评价等方面均要严格按照管理体系中的要求执行,对于无质量体系认证资格或不符合质量认证要求的供方实行一票否决制,从源头上把好准入关。在对供方的考察中,不符合质量认证要求的供方坚决予以否定。质量管理体系对采购职能的要求以

及如何做好采购管理工作是体系方法在强化采购职能的具体应用。从供方准入到采购计划、库存管理、供方业绩评价整个采购流程,都必须符合质量体系的相关要求。引用典型案例,结合上半年体系审核中的一般问题和实际工作中遇到的问题,采取互动方式进行讨论。员工积极参与讨论,运用体系的方法剖析日常工作中存在的问题,运用体系管理工具研究解决问题的思路,既生动又实用。

系统提升该部采购人员的质量管理理念,真正理解全员质量管理理念的含义,将体系的思维、方法、管理工具更好地应用到日常采购过程中,实现质量管理体系对采购职能的支持,并按照采购职能的要求做好质量管理工作是此次培训的目的所在。



8月底,公司第二批员工技能测评在教培中心计算机房正式进行。此批测评单位共10个,10923人参加,预计10月20日结束。

郝文广 摄

■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 为了普及有限空间知识,提升有限空间作业人员的风险意识和安全防范技能,强化有限空间专业安全管理,近日,峨口铁矿举办了有限空间知识竞赛。该矿各部、直属单位都特别邀请外协单位共八支代表队参加了竞赛活动。峨口铁矿领导、作业区安全员及班组长观看了竞赛活动。

峨口铁矿举行有限空间知识竞赛

竞赛内容涉及有限空间作业的危险预知、测评管理、应急防护等,考察职工对有限空间理论知识的熟练掌握和准确理解。题目分为必答题、共答题、抢答题、风险题四个环节。比赛中,各参赛选手沉着应战,认真思考,全力做好每一道题,针对每一轮的比赛结果,各代表

队随时调整策略,你追我赶,以优异的表现完成了各环节答题。

比赛中还穿插观众题,答对的观众即可得到一份纪念品,增强了观众对有限空间知识的了解,活跃了现场气氛。仲裁组对答题结果作了公平公正裁决。

■通讯员 李鹏程 报道

本报讯 为提高职工有限空间作业的安全意识和规范有限空间的安全管理,近日,复合材料厂采矿作业区组织职工进行有限空间应知应会考试。

用品和必须履行的责任,还有有限空间作业时严格遵守的原则和有限空间发生紧急情况时的操作规程等。答题过程中,职工一边填写答案,一边回想自己所学习的内容。有的职工一口气就答完了试卷。考试结束后,有位职工说:“我以前不太明白这方面的知

复合材料厂 采矿作业区 组织有限空间知识考试

前会和周安全活动日对职工进行了培训,让职工观看一些有关方面的视频。此次考试的试题紧密结合作业区有限空间的特点,以填空题和判断题为主,涉及内容多、范围广,主要是让职工了解并记住有限空间的概念、有限空间的识别、有限空间的通风方式,进入有限空间必须佩戴的劳保防护

识,这次考试的内容安排很到位,不是单纯的死记硬背,而是紧密结合实际工作岗位,让我受益匪浅。”

此次考试,不仅提高了该作业区职工有限空间作业的安全意识,而且使得作业区有限空间的安全管控水平得到了进一步的改善和提升。

■特约记者 郭红梅 报道

本报讯 为了提升青年职工的专业技术素养,培养青年职工热爱学习、岗位建功的意识,近日,能源动力总厂在广大青年职工中开展以“热爱学习、立足岗位、不断提升”为主题的“青年大讲堂”竞赛活动。来自26个作业区的28位选手参加了预赛,经过激烈角逐,8名青工进入决赛环节,燃料作业区职工刘建刚以《燃料作业区输配皮带控制系统改善》为题的讲解荣获竞赛一等奖。

此次竞赛活动很受青工的欢迎,大家一致认为,通过自制课件内容并登台讲授,不仅可以提升岗位青工的专业技术水平,还锻炼了大家的逻辑思维能力、公文写作能力、语言组织能力和交流沟通能力,这样的活动我们愿意参加。



图为参赛职工正在竞赛现场对所讲内容进行演示。
郭红梅 摄

钢企公司

普及安全知识

■通讯员 刘丽丽 报道

本报讯 为提升青年职工的安全素养,营造良好的安全氛围,日前,钢企公司举办了青工安全知识竞赛。来自30余个单位的100余名青年职工参加了竞赛。

此次安全知识竞赛活动在引导该公司青年职工提高

■通讯员 史欣宇 报道

本报 为了进一步提高护理质量和护士的综合服务能力,保障母婴安全,规范护理人员的医疗护理行为,近日,总医院开展了产科护士专科培训。

此次培训构思完整、形式新颖、内容全面,尖草坪院区和迎新街院区的产科护士齐聚一

思想认识,重视日常安全,进一步增强参与安全生产管理的意识和安全素养,营造良好的安全文化氛围,确保全年各项预算目标的圆满完成。该公司结合青年职工的岗位特点,围绕国家安全生产方针、安全基础知识、钢企公司“两会”精神和企业安全管理理念等内容编制了竞赛题。

近年来,钢企公司始终坚持“安全第一、综合治理”的方针,以青工安全知识竞赛活动为载体,广泛开展安全生产知识的普及活动,使广大干部职工更加深刻认识安全生产的重要性,提高安全生产责任意识和自我防护能力,为钢企公司安全生产提供保障。

培训 动态

总医院产科护士培训圆满结束

堂,通过相关专家深入浅出的讲解,大家收获颇丰。一周的培训学习,让护士们对产后出血、妊娠合并高血压等产科并发症的治疗和护理有了更深的体会,学习到了高端产科服务

体系等先进的理念,增长了知识,拓宽了眼界。大家纷纷表示,今后要加强学习,提高专业技术水平,更好地为孕产妇服务,为建设一流产科品牌作出自己的贡献。

能源动力总厂开展「青年大讲堂」竞赛